



重整陣容歐國聯開賽兩戰兩勝

意大利2018年及2022年令人意外地接連緣盡世界盃決賽周，而在2020年歐洲國家盃封王滿以為復興在望，豈料今夏歐國盃卻復表現平淡，更在16強爆冷不敵瑞士隊出局。主帥史巴列堤在歐國盃後重整人腳。在上月對法國的歐國盃A級賽第2組首輪，史帥變陣3511陣式，好波之人東拿利、國際米蘭的法迪斯和拖連奴的森梅利列斯搭檔中場，兩邊中場為國米的迪馬高和祖雲達斯的安達亞甘比亞素，拿破里的拉斯柏度尼夥拍今季意甲7輪為阿特蘭大入了7球的列迪古進攻，後場四人分別為卡拉科利、巴斯東尼、迪羅倫索和門將當拿隆馬，結果憑迪馬高、法迪斯和拉斯柏度尼建功大勝3：1。

之後對以色列，史巴列堤在四個位置作出輪換，以2：1獲勝，兩連捷高踞榜首。今周回主場出戰，相信史帥會派出贏法國隊的差不多人腳出擊。「比利時是一支好球隊，一支強隊，一支能踢出色足球的團隊。」史帥賽前表示：「今仗可能會很難打，我希望看到我們展現出信心、像9月那樣的一支配合甚佳的團隊。」

比利時隊過去十多年間在「黃金一代」當打之齡卻多番錯過捧盃機會，隨著多名核心年紀漸長甚或退隊，這支「歐洲紅魔」近數年已受困於青黃不接，2022年世盃小組出局，今夏歐國盃16強以至上月歐國聯第2輪，亦被法國兩度技術性擊倒。是役遇上三年前兩度對壘都戰勝比利時的意足，比軍難免令人擔心會再處下風。

杜沙特準備好頂替迪布尼位置

今次大軍名單，比利時主帥泰迪斯高讓狀態未足的主力射手盧卡古繼續免役，加上中場進攻靈魂奇雲迪布尼倦勤，陣容不整。上月缺陣後歸隊的阿仙奴前鋒杜沙特表示，已隨時準備移後去頂替迪布尼的位置，「我選不知道會踢什麼位置，但能在自己最擅長位置踢球總是很好的。而例如在歐國盃，我就需要擔當過不同角色的位置。」



2024/25球季歐洲國家聯賽（歐國聯）即將展開小組賽第3輪的角逐，意大利經歷了再次無緣世界盃決賽周以及歐洲國家盃衛冕失敗之旅後，在新一屆歐國聯及時回勇，上月以3：1力克勁敵法國隊贏漂亮一仗，之後再挫以色列隊，客場連取6分。意足今周回師主場羅馬的奧林匹克體育場出戰，面對青黃不接兼有靈魂人物奇雲迪布尼缺陣的比利時隊，「藍衣兵團」當然希望能再贏一仗，讓主場球迷可盡興而歸。（UEFA.tv周五凌晨2：45a.m.直播）

●香港文匯報記者 梁志達

意足回勇及時

主場勝望濃



●杜沙特希望幫助比利時隊克服迪布尼不在的難題。資料圖片



●後衛卡斯特尼有望第50次為比利時隊上陣。資料圖片



●意大利前鋒列迪古今季狀態甚佳。資料圖片



●意大利進攻中場拉斯柏度尼上月國際賽表現出色。資料圖片



●蘇蘭基(右)和高爾彭馬(中)等英格蘭隊員賽前備戰。美聯社

蘇蘭基談三獅「7年癢」：保持信念努力等機會

香港文匯報訊（記者張發兒）英格蘭隊將在本港時間星期五凌晨出戰歐洲國家聯賽，在B級賽第2組第3輪主場迎戰希臘隊。於7年前曾代表「三獅軍團」出戰的射手蘇蘭基今次再獲徵召，此子在接受訪問時坦言自己從沒放棄爭取重回英格蘭隊的大軍名單。（UEFA.tv周五凌晨2：45a.m.直播）

現時27歲的蘇蘭基今季從般尼茅夫轉投熱刺，在各項比賽上陣8場入3球並取得2次助攻，對於時隔7年再有機會代表英格蘭隊出賽，獲得重召的蘇蘭基表示：「我付出了很多才能重返國家隊，上次入選已經是7年前。現在感覺很好，我不認為自己不會再次入選，保持出色表現並取得入球，是那個信念使我繼續努力。」蘇蘭基又指，剛開始踢球時已經想代表自己的國家，提升去另一水平。

而為紀念英格蘭隊於2001年逼和希臘隊後取得世界盃決賽周資格的經典之戰，英格蘭今役會穿着和當年一樣的白衫白褲「全白戰袍」，希臘隊也會穿着全藍色球衣應戰。

彭馬成球迷眼中英格蘭年度最佳

另外，英格蘭足總周二宣布，車路士中場高爾彭馬獲球迷選為2023/24球季英格蘭年度最佳球員。彭馬首度當選之餘，更是繼2010年的艾殊利高爾後再取得該獎項的車路士球員。彭馬表示：「上季最難忘的是首度代表英格蘭隊出戰及在歐國盃決賽取得入球，能夠在溫布萊球場代表英格蘭隊比賽十分開心。」

森巴兵團矢「智」重振威名

香港文匯報訊（記者郭正謙）世界盃南美洲區外圍賽重燃戰火，巴西隊目前排名第5身陷出局邊緣，矢志重振「足球王國」威名的他們今場作客智利的三分已不容再失，且看「金球獎」大熱候選人雲尼斯奧斯祖利亞能否在今仗力挽狂瀾，證明自己有並肩朗拿甸奴及朗拿度等前輩的實力。（HOY76台周五早上8：00a.m.直播）

作為以足球見稱的「森巴王國」，巴西是唯一一支過去從未缺席過世界盃決賽周的球隊。不過，在今屆世盃南美洲區外圍賽，巴西卻遇上嚴峻考驗，8戰過後只得3勝1和4負，目前排在第5位，在南美洲區只有六個半名額下，深陷出局危機。

無可否認目前的巴西隊已難以與昔日輝煌時代相提並論，雖然鋒線上仍擁有雲尼斯奧斯及拉芬夏等球星，前者更被視為今屆「金球獎」的有力競

爭者，但中場人員配置卻甚為平庸，主力柏基達及甘馬雷斯只是效力英超中游球隊，而且兩人角色更類似於工兵，欠缺創造力下未能為前鋒提供足夠供應。何況巴西現時陣容亦缺少屬翼鋒居多。

至於曾經擁有卡富及卡路士的巴西隊兩開位置亦青黃不接，無復以往的助攻能力，整體陣容失衡下，「森巴兵團」成績難免下滑，幸好今場對手智利隊近年積弱不振，巴西隊仍可望憑高出一籌的個人能力取勝，為近期劣績「止血」。

阿根廷撲擊委內瑞拉劍指三分

巴西隊的死敵阿根廷在奪得世界盃冠軍後仍然強勢，目前高踞榜首狀態不俗，入選大軍名單的美斯仍是球隊領軍人物，本輪作客面對實力一般的委內瑞拉可望再取三分。（本港時間周五凌晨5：00a.m.開賽）



▲巴西前鋒雲尼斯奧斯祖利亞要力挽近期在國家隊的低迷表現。資料圖片



▲美斯率領阿根廷隊出戰委內瑞拉。法新社

長話短說



●艾利臣比加上周聯賽為利物浦屢救險球。法新社

利物浦門將艾利臣將休戰約六周

香港文匯報訊 綜合外電報道，利物浦「門神」艾利臣比加在上周贏水晶宮1：0的英超比賽屢救險球，卻勇戰受傷退下火線。經詳細檢查後，這位32歲巴西門將證實是腿筋受傷，英國媒體稱，測試結果顯示他將休戰六星期左右，可能要等到下月國際賽期後才適合上場。至於上周歐盃盃補時入球助曼聯保住1分的後防大將哈利馬古尼則表示，因為在對阿士東維拉的英超比賽中受傷，將要缺陣「數星期」，這對急於用人和復甦的「紅魔」來說無疑是雪上加霜。

西班牙飛翼威廉斯因傷退出歐國聯大軍

香港文匯報訊 綜合外電報道，今夏歐洲國家盃西班牙奪冠重點功臣之一的尼高拉斯威廉斯，由於在代表球會畢爾包在日前的西甲比賽中受傷，將要退出今月的西班牙國足大軍名單，缺陣接下來對陣丹麥以及塞爾維亞的歐洲國家聯賽比賽。在7月西班牙擊敗英格蘭的歐國盃決賽中，這位年輕翼鋒為西班牙先拔頭籌，賽後獲評為全場最佳球員，他和巴塞隆納的耶馬都被視為「鬥牛兵團」的未來。



●尼高拉斯威廉斯

高洛普復工 擔任足球營運管理工作

香港文匯報訊 綜合外電報道，前利物浦功勳領隊高洛普在休息數個月後再戰足壇，但並非重執教鞭，而是擔任一家能量飲品公司的足球營運管理工作，而該公司旗下則有德甲的RB萊比錫及奧地利的薩爾斯堡兩支足球隊。

紅牛公司昨日證實，高洛普將從2025年1月1日起，出任公司足球營運主管的新職務，不過，這家奧地利能量飲料巨頭表示，高洛普的新工作並不會涉及公司旗下兩家球會RB萊比錫及薩爾斯堡的親自執教，「而是擔任更高層次的戰略職位」。而高洛普本人則對新工作表示期待，「在邊線工作了近25年後，我對參與這樣一個（新）項目感到非常興奮。」這位德國籍名帥說：「角

色可能變了，但我對足球和造就足球運動的人熱情卻不減。」

傳合約附留執掌德足後路

德國天空體育報道，高洛普的合約中包含一項退出條款，如果有人找他，他可以接任德國國家隊的主教練職務。

高洛普在執教了利物浦九年後，於上賽季結束時離任，其間他讓利物浦重新煥發活力，並重奪失落多年的英超聯賽冠軍和捧起歐洲聯賽冠軍盃冠軍獎盃。他在一月份宣布離任的消息讓利物浦的球迷感到震驚，但高洛普表示自己對這份工作已經感到疲憊不堪，希望能夠休息一下。



●高洛普休息完畢後復工，從事與足球相關的管理工作。資料圖片